

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Возможен ли саммит Трампа и Путина в Швейцарии? | Un sommet Trump-Poutine en Suisse, est-ce une réalité ?**

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 13.01.2025.



Повторится ли такое ? © NashaGazeta.ch

Возможно в нашем мире в наше время всё. Впрочем, на сегодняшний день Берн лишь

проинформировал все заинтересованные стороны о готовности принять у себя мирные встречи, но инициативу проявлять не собирается.

|

De nos jours et dans notre monde, tout est possible, bien qu'à leur d'aujourd'hui Berne n'a fait qu'informer les parties concernées de sa disponibilité pour accueillir des réunions de paix. Sans plus.

Un sommet Trump-Poutine en Suisse, est-ce une réalité ?

Помните, в редакционном новогоднем [поздравлении](#), перечисляя главные с нашей точки зрения события прошлого года, мы отметили и тот факт, что после телефонного разговора между Иньяцио Кассисом и Сергеем Лавровым, состоявшимся 18 декабря, российский министр иностранных дел благословил кандидатуру Швейцарии на должность председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в 2026 году, которую та благополучно и заняла. Тогда же мы высказали предположение, что, глядишь, успеет еще Сергей Викторович вывести Швейцарию из списка недружественных стран! Похоже, предчувствие нас не обмануло.

Уже в первые рабочие дни наступившего года стало известно, что Швейцария готова принять у себя саммит президентов Дональда Трампа и Владимира Путина – если они ее об этом попросят. Очевидно, формулировка «если попросят» взята правительством на вооружение: как вы помните, именно просьбой со стороны президента Зеленского объяснялось проведение вызвавшей столько разногласий встречи в Бюргенштоке, которую [освещала](#) Наша Газета. Да и кто из нас не знает из собственного опыта, что, когда делаешь что-то по своей инициативе, без просьб, то не только вряд ли кто-то скажет спасибо, но еще и окажется инициатива наказуемой. С другой стороны, опыт проведения российско-американской встречи на высшем уровне у Швейцарии есть, хоть и представляется он оставшимся в какой-то другой жизни – в июне 2021-го в Женеве встречались Владимир Путин и Джо Байден, руки которым пожимал федеральный советник Ги Пармелен, занимавший тогда президентское кресло. И как же мы тогда этому [радовались](#), хотя иллюзий и не питали... Так почему бы не повторить с обновленным (с американской стороны) составом?

«После саммита в Бюргенштоке Украина, Россия и США были регулярно информированы о нашей готовности поддержать любые дипломатические усилия по установлению мира», - заявил *Le Temps* Николя Бидо, глава отдела коммуникаций МИД Швейцарии.

Дональд Трамп, который вступит в должность президента США 20 января, заявил в прошлый четверг, что готовит встречу с Владимиром Путиным, чтобы «положить конец» конфликту в Украине. На следующий пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков заявил, что президент России «открыт для контактов» с Дональдом Трампом без каких-либо предварительных условий, приветствуя готовность президента США «решать проблемы путем диалога». Владимир Зеленский не отреагировал. Пока.



Возможен ли такой треугольник? Пусть не любовный, дипломатический?

Есть и еще одна проблема. Не стоит забывать, что Владимир Путин является объектом ордера на арест, выданного Международным уголовным судом (МУС) в Гааге. «Будучи участником Римского статута, Швейцария сотрудничает с МУС, - объяснил Николя Бидо нашему коллеге Фредерику Коллеру. - Поэтому Швейцария в принципе должна арестовывать людей, на которых выданы ордера на арест, как только они прибывают в Швейцарию. Если ордер на арест касается действующего главы государства или правительства, который пользуется иммунитетом в соответствии с международным публичным правом, Федеральный совет принимает решение по вопросам иммунитета, которые могут возникнуть».

Несмотря на витиеватости дипломатического языка, вкрапление «в принципе» дает понять, что нет безвыходных ситуаций, что из любых правил возможны исключения, особенно если речь идет о мирных переговорах, и что по вопросу иммунитета Федеральный совет примет то решение, которое сочтет справедливым. Или удобным. Пока неясно, каким будет статус любой встречи между главами двух государств, и войдет ли она в историю, как «мирный саммит».

Думаем, все мы должны приветствовать тот факт, что Швейцария пытается обратить на себя внимание в момент, когда смена администрации в Соединенных Штатах может подтолкнуть к дипломатическому решению, чтобы положить конец развязанной Россией войне в Украине. Наши читатели со стажем помнят, что первый наш материал об этой трагедии назывался [«Дипломатический мат»](#), и что раз за разом в наших публикациях мы призывали именно к дипломатическому решению, а потому искренне надеемся, что оно будет найдено без дальнейших проволочек, ведь каждый день с обеих сторон конфликта гибнут люди!

Вашингтон хорошо осведомлен о предложениях Швейцарии. Киев находится в постоянном контакте с Берном: Le Temps сообщает о телефонном звонке между двумя президентами в прошлый вторник и о том, что на данном этапе Украина отдает предпочтение процессу Бюргенштока, которому Швейцария по-прежнему привержена. Возможно, такая позиция изменится после встречи нового президента Швейцарской Конфедерации Карин Келлер-Суттер с Владимиром Зеленским, которая

уже запланирована на ближайшее время. Представляется очевидным, что любая вариация на Бюргеншток конкретного, обязательного к исполнению решения не принесет. А тогда какой смысл? Станет ли согласие президента Украины на встречу и/или участие в ней условием для ее проведения на швейцарской земле со стороны Федерального совета? Трудно сказать. Во многом это будет зависеть от того, насколько амбициозна Карин Келлер-Суттер и насколько быстро она поймет, что желающие принять у себя президентов США и России найдутся быстро и без всяких условий. Справедливо ли сделать президента Зеленского третьим лишним? Конечно, нет. Но мир, увы, несправедлив.

Швейцарские эксперты по России и освещавшие войну в Украине журналисты сходятся во мнении, что Россия, похоже, больше не считает препятствием тот факт, что Берн присоединился к европейским санкциям против нее, хотя Швейцария по-прежнему официально считается «недружественной» страной. На сайте Посольства РФ в Берне никакой информации на эту тему мы не обнаружили.

[война в Украине](#)

[мирные саммиты в Швейцарии](#)

[российско-американские переговоры](#)

[Путин](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Бюргеншток: до, во время и после](#)

[Дипломатический мат](#)

[Владимир Путин и Джо Байден в Женеве: конструктивно, но без иллюзий](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/vozmozen-li-sammit-trampa-i-putina-v-shveycarii>